

■ 皇家马德里 |

沪上德比
决定中超走势

《体坛周报》
副总编辑
体坛网总编辑
马德兴

上海申花队在玉溪客场艰难地从云南玉昆身上拿到了1分，尽管在中超联赛中的领先优势被缩小，但依然还是以4分领跑，而且还是领先同城对手上海海港队。本周末，上海滩将迎来年内第四次德比，这场比赛大概率将会决定今年整个中超联赛的走势。

笔者曾在专栏中提及，申花队今年夺冠最需要提防的对手其实是同城的海港队。一轮之后，果然不出所料，一度被认为是最大竞争对手的北京国安队再次掉了链子，主场两度落后、两度追平，但还是在积分榜上被申花以6分压制，而且连续三轮不胜之后，不仅球队的夺冠前景不乐观，甚至连国安球迷都开始有微词。这对申花来说，无疑算是一个利好消息。而且，以目前的情况来看，国安想要追赶的难度相当之大，球队的心气以及球迷的心气并不利。相反，上海海港队悄然之间已经将积分进一步缩小。

此番第四次德比，尽管申花是主场作战，但对海港而言，做客八万人体育场并不会太多的差异。对申花而言，如果抓住机会拿下对手，则无疑将进一步扩大领先优势，有利于接下来的比赛，哪怕是成都蓉城队取胜，两队之间的差距依然还有5分。这样的话，根据赛程安排，申花队还有主场对阵成都蓉城队的对决，哪怕是主场拿不下来，也依然可以压成成都蓉城一头。（当然，前提是双方在其他轮次中均继续取胜。）所以，这场德比之战才是最具有战略决定性意义的比赛。

或许也正是因为这场比赛的重要性，早在上一轮比赛展开之前，围绕着这场德比战的“造势”就已经开始了，特别是引人关注的裁判安排事宜上，传说中来自华裁明日之星的英格兰裁判安德鲁·马德利将会执裁，但最终被证明只是外界的一厢情愿而已。但这种莫名的传言恰恰从一个侧面佐证了这场德比战的重要性和关注度。而且，一旦海港能够取胜，两队之间的积分差距就只有1分，这会让很多人想起去年中超联赛最后阶段时的情景：申花领先了大半个赛季，海港则是采用跟随战术，最后时刻反超率先撞线，蝉联冠军。这一幕会不会在今年重演？没有人敢给出明确的答案。

翻开过去两个赛季的沪上德比大战战绩，海港还没有在同一个赛季对阵申花时一场不胜，但在今年前三次交锋中，申花2胜1平保持不败，在超级杯赛和足协杯赛中，申花均战胜了海港队，唯独联赛中1比1言和。那么，8月9日的八万人体育场将会是一个怎样的结局？

■ 越雷池 |

找对的人



沈雷

转眼已是8月，国足选帅之事，仍是八字没一撇。9月的国际比赛日窗口因为无人带队已经黄了，按照现在的节奏走下去，怕是10月也危险。

根据流出的信息，中国足协的选人标准就像是“老和尚念经”——执教理念先进、拥有一定执教经历、熟悉亚洲及中

国足球、年富力强、符合雇方薪资标准，最好是来自欧洲的教练员。其中核心的两条，一是“符合薪资标准”，二是“来自欧洲”。

先说欧洲。在足球贪腐系列案刚刚全部收案的背景下，选择本土教练意味着巨大风险，因此被排除在外。而南美教练的整体水平滑坡又是不争的事实，要符合“执教理念先进”，也只有选择欧洲，这并不难理解。

“金元足球”破灭，成绩又拿不出手，足协无论从体系内部还是外部都得不到多少资金支持，也因此在新帅薪资方面没有太强的竞争力。但平心而论，以150万到200万美元的开价，不是非得在“价廉物美”的东欧转圈。

“金元时代”吊高了所有人的胃口。以至于用200万美元左右的价格找来扬科维奇，都觉得找

了个便宜货，其实这可能是扬科维奇教练生涯可以拿到的最大合同。除了极个别人，东欧教练拿不到这个档次的薪水，“符合雇方薪资标准”的出价其实足以找到拥有五大联赛执教经验、年富力强的教练。就在几周前，我就看到过一份西欧教练的履历，他希望在中国联赛找找机会，符合包括薪水在内的上述所有条件。

选帅迟迟没有进展，很大程度上是因为足协高层对未来没有清晰的设想，选什么风格什么教练，至今没有梳理清楚思路；这么多年来，足协国家队管理部门也没建立起自己的人脉和资料库。所谓选帅，全靠中间商推荐，像极了大龄人士上婚介网站，一来二去，被抬了价，还没见到称心的人。也罢也罢，于是就列出一系列看似没错过实则无用的条件来，

一个个套过去，套中刚好好的，那就他吧。

条件中那条“熟悉亚洲及中国足球”，其实最为荒谬。选伊万科维奇时加上这条，没错。毕竟当时接手没有任何磨合，就得直接上战场，若是不熟悉，就如当年的卡马乔，不会有好果子吃。但这次选帅后的下一个大赛任务是2027年年初的亚洲杯，新帅有充分的时间来认识亚洲与中国足球。真正有水平的教练，看几周比赛，带队三五场，足以了解透彻；随后更重要的是他能将复杂问题简单化，让中国球员更快更简单地接受自己的战术，形成团队战斗力。

无论是招聘还是相亲，“找对的人，而非像的人”这句话是永恒的真理。可惜，对中国足球并非如此。

■ 自说自画 |

又见沪上争霸



阿仁

● 联赛领头羊上海申花被升班马云南玉昆杀了个下马威，在玉溪高原球场开场后一记头球拔主队敲了三只“瘤”。看得大家有点勿认得这支意在今年夺冠的球队了。总算申花是拼起了老命，还靠到了最后有运道的一粒点球，把比分扳成了4比4的平局。只是原来领先的6分优势缩水了，只领先追兵上海海港4分了。沪上球迷和媒体人多半是把这场球的平局当成了胜局来称颂的。什么奋力拼搏，什么底蕴深厚，什么调度得当，没有见到有出来打“四路司机”和上场球员手心的批评。唉，好小因往往是拨糊涂爷娘冤坏的。对一支有了起色的球队是

今年又是咱兄弟俩？众好汉还会杀来哟……



一样的。该批、该骂、该吃麻栗子的辰光勿要客气。要让人长长记性是一定要上点手段的。

上海海港是以4比2拿下了梅州客家。海港是上半场完成了四粒进球，下半场就放了软档输了两粒球。上海话里有形容先硬后软的歇后语，只是放不上台面的。让教练团队去请球队中的上海人吧。弄明白了不必脸红。一直在批评海港的防守不见长进，这可以改进的毛病快要成为顽疾了。守门员与后防线球员的门前倒脚几乎就是玩火白相游戏，好改改了。门将开个大脚算战。小禁区前层层推进到前场的本事难练出来的，不便当的。

● 舆论场上又开始炒作本周

六的沪上德比大战了。申花主场迎战海港，是当下的榜首之争。如果申花能够力擒同城兄弟，那么申花今年夺得联赛冠军就可以讲已经触摸到了火神杯。如果海港在八万人体育场的主场里击败申花，那么只与申花相差一个积分。去年海港夺冠的版本又会重演了吧。

中超又见沪上双雄争冠争霸于上海滩头了。有点惊论的。申花去年争冠只缺了一口气，今年奋发图强重新掩杀过来，顺理成章。只是海港今年走失了半支主力阵容，曾被戏称为“保级球队”，怎么又不紧不慢地超过了京师与川军，又来窥视冠军金杯了？中超联赛，故事真多。呵呵。

■ 老骥伏枥 |

感受村超



姬宇阳

跟着上海老克勒明星足球队前往贵州榕江进行捐助和比赛，也算第一次有机会在现场亲身感受了村超的与众不同之处。

村超的球场上去跟一般的球场没什么大区别，实际上，比赛氛围有很大不同。现场有DJ，所有的观众，可以和球员一起听到现场主持对于比赛全程的解说。

球迷看球的方式也相当松弛，可以一直来到球员通道的两侧，让双方球员像古罗马角斗士一样在两边人群的簇拥中走入场地。两个球门后面以及两边的观众距离场地之近，也超过一般的足球比赛，观众真的离球场很近很近。

说到比赛，范志毅领衔的上海老甲A明星队这次去榕江，是为灾后重建。上海老克勒明星（老甲A）足球队为灾后的榕江带去了共计45万人民币的现金捐款！同时球队赞助商也为榕江带去20万的现金捐款和20万的实物捐助！

这场比赛给很多观众的感觉就是三个字：爷情怀。带领球队进入场内的是之前国家队的队长李玮锋，首发名单里有范志毅、谢晖、张玉宁、荣昊、赵明剑、胡云峰等人们非常熟悉的原国脚名字。

比分最后是5比1，也显示了虽然这些老甲A明星球员不少都已经年过五十，但是他们的意识和很多比赛的经验，仍然相比普通的业余球员有很大的优势。

比赛结束后，同样一幕你在别的赛事中比较难见到的场景也在这里出现了，球员在场内，很多球迷也进入到球场中央，老人小孩都有，他们纷纷找自己喜欢的球员进行合影，签名留念。

村超给你的的感觉就是四个字：快乐足球。

■ 以虎驭狮 |

首尾难顾
阿莫林

赵照

阿莫林首尾难顾，曼联复兴之路依然漫长。

英超新赛季重燃战火之前，诸强频频出招，转会市场风起云涌。沉沦已久的昔日霸主曼联，却并没有迎来脱胎换骨般的收获。

虽然在夏窗已经投入了超过一亿英镑，进行了两次“重

磅”引援，但库尼亚和姆贝乌莫的到来，与其说是如虎添翼，不如说是无可奈何的对位补充。

阿莫林清洗了许多和他建队思路不符的球队冗员，甚至连年青球员都未能幸免。近日，阿莫林对21岁小将加纳乔的评价，引发外界对阿莫林与球员关系的担忧。

尽管阿莫林并没有恶声恶气，但他对加纳乔的不欣赏溢于言表。在阿莫林看来，加纳乔和教练之间没有建立默契，离开已成定局。需要注意的是，阿莫林将球员是否适合自己放在了衡量标准的首位。的确，阿莫林引以为傲的三后卫阵型，在上个赛季备受质疑，要想继续坚持，就要求球员不能带着质疑的态度。

阿莫林需要球员的忠诚，可忠诚并不能直接带来胜利。曼联球迷渴盼俱乐部能为球队买来一名锋霸，成为红魔苦等经年的门前终结者，但转会窗口开启至今，俱乐部也没个真正的动静，看起

来希望渺茫。

进攻箭头苦寻难觅，阿莫林手中的武器，如同一根光秃秃没了枪头的枪杆。既然矛不利，起码盾要厚，只可惜曼联如今的防守大盾，脆弱如纸。

奥纳纳眼已经成了阿莫林的心病，但这位门将的去留，取决于曼联能否找到替代者。目前多纳鲁马和大马丁都和曼联传出了绯闻，前者26岁的年龄，正是当打之年，上限较高，和大巴黎的续约谈判并不顺利，曼联也掏得起高薪。大马丁超过30岁的年纪，对于门将来说虽然不算太老，但已无未来发展之余地，好处在于下限高，发挥稳定，是买来就能无缝衔接的即战力。

赛季开打迫在眉睫，阿莫林没有多少时间去磨合阵容，强力中锋水中望月，门将的问题再不解决，阿莫林顾不了头也顾不了腕，开局就很难受。

曼联的未来，更是渺茫。